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Αναζήτηση σπουδών: Επιλέγοντας την 
κατάλληλη σχολή εν έτει 2020
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Δεν υπάρχει αμφιβολία πως η σύνδεση της εκπαίδευσης με την αγορά εργασίας 
αποτελεί σήμερα το βασικό ζητούμενο για πολλούς νέους, οι οποίοι βρίσκονται σε 
διαδικασία αναζήτησης σχολής και τομέα σπουδών.
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Οι προσωπικές προτιμήσεις, τα ταλέντα και οι κλίσεις συνιστούν παραμέτρους που 
κάθε νέος προσπαθεί και θέλει να λάβει υπόψη του. Ωστόσο, η αλήθεια είναι πως οι 
απαιτήσεις του σύγχρονου εργασιακού περιβάλλοντος, φέρνουν σε πρώτο πλάνο 
τη διασύνδεση της εκπαίδευσης και της αγοράς εργασίας και την ίδια ώρα, 
καθιστούν δημοφιλείς σχολές που φέρονται να σημειώνουν ιδιαίτερη ζήτηση και να 
παρουσιάζουν σημαντικά ποσοστά απορρόφησης των αποφοίτων τους από την 
αγορά εργασίας.

Ποια είναι, λοιπόν, τα χαρακτηριστικά των σχολών που κάνουν τη διαφορά στον 
χάρτη της σύγχρονης εκπαίδευσης το 2020; Άραγε, με ποιον τρόπο μπορεί ένα 
εκπαιδευτικό ίδρυμα να συνδράμει στην προσπάθεια ενός νέου να δημιουργήσει 
σήμερα μία καριέρα με σημαντικές προοπτικές εξέλιξης; Οι απαντήσεις στη λίστα 
που ακολουθεί.

Η σημασία του εκσυγχρονισμού
Με το εργασιακό τοπίο να μεταβάλλεται με ραγδαίους ρυθμούς και να 
επηρεάζεται συνεχώς από νέες προκλήσεις, δεν είναι τυχαίο πως σε ό,τι αφορά 
στις σπουδές που δημιουργούν ευκαιρίες καριέρας τη δεκαετία του 2020, ο 
εκσυγχρονισμός αποτελεί σε πολλές περιπτώσεις το «κλειδί». Πράγματι, η ανάγκη 
για αναπροσαρμογή στα νέα δεδομένα, οδηγεί σήμερα πολλές σχολές στο να 
εκσυγχρονίσουν το εκπαιδευτικό τους πρόγραμμα. Έτσι, τομείς σπουδών που 
θεωρούνταν περισσότερο «παραδοσιακοί», σήμερα εκσυγχρονίζονται και 
επαναπροσδιορίζουν ουσιαστικά τη θέση τους στο σύγχρονο εκπαιδευτικό αλλά 



και εργασιακό τοπίο, καταγράφοντας μάλιστα ζήτηση και προσφέροντας 
σημαντικές ευκαιρίες καριέρας. Οι νομικές, αλλά και οι επιχειρησιακές σπουδές 
αποτελούν χαρακτηριστικό παράδειγμα και το 2020, με την εκπαίδευση πάνω στη 
Διοίκηση Επιχειρήσεων, τα Ναυτιλιακά και τον Τουρισμό να ξεχωρίζουν.

Οι ισχυρές συνεργασίες με οργανισμούς και επιχειρήσεις
Ένας ακόμη παράγοντας που κάνει τη διαφορά σε ό,τι αφορά στην επιλογή των 
κατάλληλων σπουδών εν έτει 2020 και μπορεί να διευκολύνει τη διαδικασία 
επιλογής ενός νέου, σχετίζεται με τις συνεργασίες που αναπτύσσει ένα 
εκπαιδευτικό ίδρυμα σήμερα και το πόσο εξωστρεφές είναι. Οι συνεργασίες με 
κορυφαία εκπαιδευτικά ιδρύματα του εξωτερικού και με σημαντικές επιχειρήσεις, 
τόσο εντός όσο και εκτός Ελλάδος, μπορούν να συμβάλλουν στη δημιουργία μιας 
πιο ισχυρής σχέσης ανάμεσα σε μία σχολή και έναν φοιτητή με την αγορά 
εργασίας. Μέσα από τη δυνατότητα πρακτικής άσκησης σε επιτυχημένους 
οργανισμούς και εταιρείες στην Ελλάδα και το εξωτερικό και φυσικά, τη 
δυνατότητα μάθησης μέσα από συνεργασίες με σπουδαία εκπαιδευτικά ιδρύματα 
του εξωτερικού για παράδειγμα, οι νέοι σήμερα μπορούν να αποκτήσουν πιο γερές 
βάσεις για μία επιτυχημένη επαγγελματική σταδιοδρομία.

Οι επιλογές που αναβαθμίζουν την online εκπαίδευση
Φυσικά, δεν γίνεται να μην αναφερθούμε στα νέα δεδομένα στη ζωή μας και το 
πώς αυτά έφεραν στο προσκήνιο μία σειρά από νέες παραμέτρους που σχετίζονται 
με την επιλογή σπουδών και σχολής το 2020. Τους μήνες που πέρασαν, η εξ 
αποστάσεως εκπαίδευση αποτέλεσε τον «κανόνα» και μέχρι στιγμής, τίποτε δεν 
αποκλείει ότι δεν θα χρειαστεί να στραφούμε ξανά σε αυτή ή να αξιοποιήσουμε τις 
δυνατότητες που μας προσφέρει. Είναι συνεπώς σημαντικό για ένα εκπαιδευτικό 
ίδρυμα σήμερα να είναι σε θέση να στηρίζει την online εκπαίδευση των 
σπουδαστών του με τις πλέον σύγχρονες μεθόδους και εργαλεία. Διότι εν έτει 
2020, η distance learning εμπειρία έρχεται σε πρώτο πλάνο, όπως φυσικά και η 
ασφάλεια. Εκπαιδευτικά ιδρύματα που επενδύουν, λοιπόν, στη διαδικτυακή 
διδασκαλία και αξιοποιούν σήμερα στον μέγιστο βαθμό τα online εργαλεία που 
έχουν στη διάθεσή τους προκειμένου να ενισχύουν το εκπαιδευτικό «ταξίδι» των 
φοιτητών τους και παράλληλα, να βάζουν την ασφάλειά τους σε πρώτο πλάνο, 
αποκτούν ένα ισχυρό προβάδισμα.

Σε κάθε περίπτωση, αν υπάρχουν δύο ακόμη παράμετροι που φαίνεται ότι 
επηρεάζουν σημαντικά τις αποφάσεις των νέων σε ό,τι αφορά στην επιλογή 
σχολής και τομέα σπουδών σήμερα, πρόκειται για τα ποσοστά απορρόφησης των 
αποφοίτων μιας σχολής από την αγορά εργασίας, καθώς και τις δεξιότητες που 
κρίνονται σήμερα απαραίτητες από τους σύγχρονους εργοδότες. Ο συνδυασμός 



των δύο αυτών παραγόντων και η έμφαση σε στοιχεία όπως οι συνεργασίες ενός 
εκπαιδευτικού ιδρύματος με σημαντικούς οργανισμούς και εταιρείες, ο 
εκσυγχρονισμός των προγραμμάτων σπουδών του και μεταξύ άλλων, η 
δυνατότητα παροχής ασφάλειας και μίας αναβαθμισμένης εμπειρίας online 
διδασκαλίας, αποτελούν στοιχεία που μπορούν να κάνουν σήμερα μια σχολή να 
ξεχωρίσει και φυσικά, να καταστήσουν την επιλογή ενός εν δυνάμει φοιτητή ακόμη 
πιο εύκολη.
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